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Maury. Non credo di dover combattere 
l 'ordine del giorno dell 'onorevole Scal ini in 
questo momento. Vorrei sol tanto pregare 
l 'onorevole Scal ini di r imet tere la votazione 
del suo ord ine del giorno al capitolo spe-
ciale della fillossera. Mi auguro che i capi-
toli di questo bilancio possano essere di-
scussi in sedute in cui il numero dei depu-
ta t i sia maggiore. . . 

Presidente. Temo che sarà difficile; El la si 
fa delle i l lusioni . (Si ride). 

Maury. ...perchè il problema sollevato dal-
l 'onorevole Scal ini è ta le che meri ta una 
discussione ed una votazione matura . 

Presidente. Dunque, onorevole Scalini ?.. 
Scalini. Dopo quanto ha detto l 'onorevole 

Maury non ho nessuna difficoltà di r imet-
tere la votazione del mio ordine del giorno 
al capitolo speciale. 

Baccelli Guido,ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Chiedo di par lare . 

Presidente. Parl i . 
Baccelli Guido, ministro di agricoltura, industria 

e commercio. Io r ipeto che se l 'onorevole Sca-
lini presenta il suo ordine del giorno come 
raccomandazione, alla quale io farò onore, lo 
accetto, ma se egl i lo vuol r imandare per 
farlo votare all 'articolo, tan to vale che lo 
votiamo adesso. 

Presidente. Al lora prendano i loro posti . 
Ri leggo l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Scalini : 

« La Camera invi ta il Governo a prendere 
l ' in iz ia t iva per una r iunione internazionale 
dei var i Sta t i aderent i al Consorzio an-
tifìllosserico di Berna, allo scopo di intro-
durre nel la Convenzione stessa quelle modi-
ficazioni, che sono consigliate dall 'esperienza 
e dalle conoscenze scientif iche moderne sulla 
biologia della fillossera. » 

Onorevole Scalini, mant iene il suo or-
dine del giorno ? 

Scalini. Lo mantengo. 
Presidente. Allora lo metto a par t i to . 
(Non è approvato). 
Ora r imane l 'ordine del giorno dell'ono-

revole Cabrini , che però potrebbe venire 
in votazione quando verrà il capitolo re-
la t ivo 

Cabrini. Possiamo votar lo anche ora. 
Baccelli Guido, ministro di agricoltura, industria 

e commercio. Chiedo di par lare . 
Presidente. Par l i , 
Baccelli Guido, ministro d'agricoltura, indu-

stria e commercio. Prego l 'onorevole Cabrini 
di darmi tempo di s tudiare l 'argomento. 
Così su due piedi come vuole che lo ac-
cetti ? j 

Cabrini. Veda, onorevole ministro, l 'or-
dine del giorno era presentato fino dall 'al-
tro giorno. Capisco che per l ' i m p o r t a n z a 
della proposta e per la preoccupazione che 
possa averne il ministro, egli chieda di 
convert ir lo in una semplice raccomanda-
zione. Però nè io, nè i miei amici politici. . . 
e personali (perchè c'è la firma dell 'onore-
vole Chimient i e di a l t r i colleghi che non 
appar tengono al nostro par t i to) possiamo 
accettare l ' invi to di t rasformar lo in una 
semplice raccomandazione. L'onorevole mi-
nis t ro rammente rà che quando si t r a t tò 
della legge sul lavoro delle donne e dei 
fanciul l i , a r r iva t i al punto in cui inv i ta -
vamo il Governo a presentare un disegno 
di legge sulla Cassa di materni tà , noi ci 
associammo ad un ordine del giorno del-
l 'onorevole Imper ia le che s tabi l iva il ter-
mine di un anno e che fu respinto dal la 
maggioranza della Camera, la quale votò 
l 'ordine del giorno del relatore col quale « si 
confidava. » Ebbene l 'anno è passato e di 
molto, e le Casse di matern i tà sono ancora 
di là da venire. 

Ora le offro una transazione, onorevole 
minis t ro , f ra la sua proposta t roppo aerea 
e la mia che forse le può parere t roppo 
concreta: credo che potremo accordarci. 

Noi r i t i r iamo il nostro ordine del giorno, 
se El la prende impegno, non di presentare 
entro il 1903 un disegno di legge, ma di 
nominare una Commissione di persone com-
petent i , che non siano soltanto dei suoi buro-
cratici , per lo studio di questa questione, e 
presentino a Lei le conclusioni p r ima del 
1904. 

Però, ripeto, si in tende che non debba 
essere una Commissione di burocrat ic i , al-
t r iment i si sa come vanno a finire le pro-
poste. 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura, industria 
e commercio. L'onorevole Cabrini che tan to 
s ' interessa a questo bi lancio del lavoro na-
zionale ed è così amante dello studio... 

Cabrini. Ma non del t roppo studio. 
Baccelli Guido, ministro di agricoltura, industria 

e commercio. No, perchè quello fa male...{Si ride) 
saprà che la grande scoperta del nostro valo-
roso Marconi, e gl i s tudi che si sono aggiunt i , 
poi, per quelle de te rmina te corrent i delle 
quali sarebbe ora inut i le par lare , abbiano 
dimostra to che i migl ior i condut tor i per 
quelle correnti sono i cervelli umani . Dunque 
si contenti di questa f rase : il suo ed il mio 
cervello saranno dei buoni conduttor i a l lo 
studio di questi problemi. Perchè il comune 
in tend imento possa avere più sicura a t tua -


